



Представители Следственного комитета Российской Федерации приняли участие в общественных слушаниях на тему правовой защищенности несовершеннолетних (ФОТО, ВИДЕО)

Сегодня в Доме Правительства Свердловской области под председательством члена Общественной палаты Российской Федерации Б.В.Новорока состоялись общественные слушания на тему: «Правовая защищенность несовершеннолетних, в том числе детей-сирот: предложения по изменению действующего законодательства, правоприменительная практика, профилактика, социальная адаптация». В мероприятии приняли участие старший помощник Председателя Следственного комитета Российской Федерации И.Ф.Комиссаров и руководитель следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Свердловской области В.Ю.Задорин. Среди других участников слушаний были: заместитель Председателя Законодательного Собрания Свердловской области Е.В.Чечунова, первый заместитель Председателя Правительства Свердловской области В.А.Власов, председатель Координационного совета Союза Добровольцев России Я.В.Лантратова, уполномоченный по правам ребенка в Свердловской области И.Р.Мороков, заместитель прокурора Свердловской области Д.В.Чуличков, начальник ГУ МВД России по Свердловской области М.А.Бородин, Председатель Свердловского областного суда А.А.Дементьев и другие. Внимание представителей СК России к заявленной в слушаниях проблематике отнюдь не случайно, ведь именно следователи Следственного комитета России занимаются расследованием всех тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних. Председатель Следственного Комитета Российской Федерации А.И.Бастрыкин требует от подчиненных сотрудников не только тщательного расследования обстоятельств того или иного преступления, совершенного в отношении детей, но и детального выяснения всех причин, способствовавших его совершению. Значительное внимание уделяется руководством Следственного комитета также вопросам профилактики противоправных деяний в отношении детей и внесению законодательных инициатив с целью усовершенствования правовой базы, обеспечивающей защиту жизни, здоровья, прав и законных интересов детей. Появляющийся в региональных следственных управлениях передовой опыт, который позволяет на качественно новом уровне обеспечивать защиту подрастающего поколения, руководство Следственного комитета России распространяет по другим субъектам Федерации. Так, с учетом имевших место фактов преступлений против несовершеннолетних в детских оздоровительных учреждениях Красноярского края, руководство краевого следственного управления обратилось к Губернатору края с инициативой о разработке и внедрении стандартов в сфере услуг по отдыху, оздоровлению и занятости детей. Губернатором Красноярского края данная инициатива была поддержана, и впоследствии был разработан и внедрен в практику «Стандарт безопасности отдыха и



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Свердловской области

оздоровления детей в загородных оздоровительных учреждениях». В настоящее время данный нормативный акт Следственным комитетом России распространен среди региональных управлений для учета в практической деятельности по защите прав и законных интересов несовершеннолетних. В Свердловской области в последнее время получили распространение случаи совершения действий сексуального характера в отношении детей посредством социальных интернет-сетей. Знакомясь с несовершеннолетними в соцсетях, злоумышленники совершают в отношении них противоправные действия либо «виртуально», либо при личной встрече. Борьбе с такого рода преступниками в нашем регионе уделяется значительное внимание с учетом того, что современные дети стали очень активными пользователями различных интернет-ресурсов. Так, в апреле 2013 года Свердловским областным судом к 8 годам лишения свободы был приговорен 33-летний екатеринбуржец, который признан виновным в пяти эпизодах преступлений сексуального характера в отношении детей, совершенных посредством сети «Интернет». В целом же ежегодно следователями СК России по Свердловской области возбуждается несколько сотен уголовных дел по фактам преступлений, совершенных в отношении детей и подростков. Так, в 2012 году в производстве следователей находилось 694 уголовных дела, возбужденных по фактам совершения преступлений в отношении 700 несовершеннолетних. По всем уголовным делам для устранения обстоятельств, способствовавших совершению преступлений, следователями внесены мотивированные представления в адрес должностных лиц, к чьей компетенции относится устранение указанных обстоятельств. За 2012 год внесено 314 таких представлений в адрес органов внутренних дел, органов здравоохранения, образования и территориальных комиссий по делам несовершеннолетних. В ходе состоявшихся общественных слушаний их участники обменялись положительным опытом, накопленным их ведомствами, в решении задач правовой защищенности несовершеннолетних, обозначили наиболее проблемные вопросы, требующие скорейшего организационного и законодательного решения, в том числе и на федеральном уровне. Внесенные участниками слушаний предложения нашли свое отражение в резолюции, принятой по итогам мероприятия.

19 Июня 2013

Адрес страницы: <https://sverdlovsk.sledcom.ru/news/item/830905>